

美国南部边境移民激增

政府忙应对

美国联邦政府在2020年新冠疫情暴发后施行的非法移民快速驱逐令“42条”定于本月11日到期。为应对可能出现的非法移民激增状况，联邦及得克萨斯州政府近期加强了边境管控措施。据媒体报道，美国南部边境的非法移民人数最近两周已增加，不少偷渡客担心“42条”到期后进入美国更加困难，想抢在11日前抵达边境“赌一把”。

【准备就绪?】

据路透社8日援引消息人士的说法报道，国土安全部抽调数以百计专业特工和空警支援边境管理。这项举措引发一些官员不满，他们认为被分配执行琐碎任务。

两名不愿公开姓名的联邦官员说，移民与海关执法局调查部门将派出250名至300名特工协助边境行动。另一名官员说，这项安排将削弱打击跨国犯罪活动的的能力。

美国空警全国委员会执行主管索尼娅·拉博斯科说，大约180名空警将被抽调支援南部边境。这一工会组织反对上述安排。

此外，联邦政府正增派1500名士兵支援南部边境，以确保边境安全。

得州州长、共和党人格雷格·阿博特8日说，一支经过特殊训练的国民警卫队“得克萨斯战术边境部队”已组建，本周将派往移民非法进入美国的“热点地区”。

据路透社报道，“得克萨斯战术边境部队”成员将搭乘多架“黑鹰”直升机前往任务区，可使用飞机、船只以及夜视和防暴装备。

新冠疫情暴发初期，时任美国总统、共和党人唐纳德·特朗普领导的政府援引《美国法典》中公共卫生和公民权利相关

条款，以疫情防控为由，对试图非法跨越陆路边界进入美国的移民实施集体驱逐，而无需单独评估这些人的具体情况和保护要求。这项快速驱逐令获称“42条”。

驴象两党就“42条”立场相左，民主党人约瑟夫·拜登领导的现政府一直寻求终止快速驱逐令，但希望留出政策执行缓冲期。共和党人就移民问题态度强硬，早些时候把大批拉美非法移民转运至民主党人主政的州，以此向民主党发难。

【边境承压】

“42条”到期之际，美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯上周到得州南部边境城市布朗斯维尔等地视察。他说：“我们已准备很长时间，已做好准备。我们预期(非法移民数量)激增，我们正在制定应对不同程度(人数)激增的计划。”

马约卡斯承认，南部边境状况“极具挑战性”。媒体引用的官方和民间机构数据也表明，美墨边境非法移民人数近期已增多。

据美联社报道，美国海关与边境保护局官员每天三次在边境驱逐非法移民，过去两周每天遇到大约3万人，而这一数字在4月前两周为1700人。

人道主义援助团体“布朗斯维尔小组”成员迈拉·帕雷德斯告诉法新社记者，

她所在的小组为偷渡客派发食品和衣物，这一民间团体帮助的非法移民人数从今年年初每天大约100人，攀升至过去两周的每天700至1000人。

综合国际媒体报道，这些非法移民大多来自委内瑞拉、哥伦比亚和中美洲国家。许多人长途跋涉，甚至穿越丛林，从墨西哥边境小镇马塔莫罗斯北上进入布朗斯维尔，然后在城市公交车站等地露宿。

现年28岁的委内瑞拉偷渡客达斯林·桑切斯和两个孩子在布朗斯维尔一个加油站附近等待，依靠教会提供的披萨度日。桑切斯说：“我们非常害怕，因为他们说5月11日以后他们不打算放你通关。”

为给5个月大的女儿做手术，另一名委内瑞拉偷渡客里卡多·马克斯一家越过边界来到美国南部小镇麦卡伦的避难所。他们在马塔莫罗斯待了一个月，尝试使用美国政府给没有入境文件的移民安排预约的手机应用程序。马克斯说：“我面临留在这里或者为了女儿冒一切风险的决定。”

在得州另一座边境小城埃尔帕索，大约2200名非法移民在距离入境口岸几个街区的地方搭起帐篷，或干脆露宿街头。市长奥斯卡·利泽说，预估有1万至1.2万名移民正在毗邻埃尔帕索的墨西哥边境城市华雷斯等待，这些移民误以为“42条”到期后进入美国会更容易。

加拿大西部野火波及石油业

部分火灾或持续数月

截至8日，加拿大西部艾伯塔省仍有近百起在燃野火，导致约3万人撤离。这一重要产油区多家企业被迫暂停生产。省政府预计，部分野火或持续数月，正寻求联邦政府援助。

据路透社报道，截至8日下午，艾伯塔省仍有98处活跃野火，其中近30处仍处于失控状态。一些官员说，全省野火过火面积已达39万公顷，一些病人和需要长期护理的居民被迫转移，许多学校关闭。

加拿大是世界第四大原油生产国，约八成石油产自艾伯塔省。路透社说，火灾主要影响轻质油和天然气生产商，尚无设施损坏报告。作为预防措施，部分油企暂停运营，日均减产28万桶石油，占加全国石油产量3%以上。另据法新社报道，艾伯塔省部分石油生产商日均产量削减超过12.5万桶。

金融服务提供商路孚特公司数据显示，加拿大对美国单日天然气出口量7日降至67亿立方英尺(1.9亿立方米)，为2021年4月以来最低。

加拿大西部原本遭遇寒冷春季，但近期反常高温迅速来临，部分地区气温较5月初平均气温高出10至15摄氏度，为野火暴发创造条件。

艾伯塔省是受野火影响最严重的地区，6日进入紧急状态。省长丹妮尔·史密斯说，一些野火可能持续几个月。她8日早些时候正式向加拿大总理贾斯廷·特鲁多寻求联邦援助。联邦救灾官员和军方已处于待命状态。

一些官员说，艾伯塔省已部署700多名消防员，并请求其他省再增援1000人。

艾伯塔省邻近的萨斯喀彻温省大部分地区、不列颠哥伦比亚省部分地区以及西北地区大片地带均面临极高火灾风险。不列颠哥伦比亚省最西端的两起失控野火同样迫使居民疏散，当地政府警告，强风或导致大火蔓延。此外，不列颠哥伦比亚省的快速融雪还导致河流水位上涨，一些河流决堤，冲毁不少房屋，迫使公路关闭。

受气候变暖影响，加拿大西部近年来极端天气强度和频率有所增加。

2016年，艾伯塔省石油重镇麦克默里堡遭遇严重林火，10万居民疏散。2021年，不列颠哥伦比亚省高温屡破纪录，数百人的死亡与高温天气相关，还因连日暴雨引发洪灾和泥石流。

西班牙奖励女长跑冠军 厨房电器引不满

西班牙一项女子长跑赛事的主办方8日发表声明，就把食品加工机作为冠军奖品道歉，表示没有意识到这样做有性别歧视的嫌疑。

据美联社报道，西班牙首都马德里7日举办一项7公里女子长跑比赛，吸引了3.2万名女性参加。冠军获得一台赛事赞助商提供的食品加工机，获得其他名次选手的奖品是零脂肪食品。

一些人认为，用食品加工机奖励女子长跑冠军暗含“女性就该做家务”的意味，有歧视女性之嫌。比赛主办方为此发表声明，为这件奖品可能让女性感到被冒犯道歉。不过，主办方解释，“这件产品没有性别属性”，适用任何性别的运动员。

此事因西班牙负责性别平等事务的官员安赫拉·罗德里格斯·帕姆的一条推文引发关注。帕姆以调侃的笔调写道：“得了冠军，就当家庭主妇；没得至少还可以减肥。” 本版文图据新华社

美抢劫邮递员案件激增

去年导致至少1人遇害31人受伤

美国近年来抢劫邮递员案件激增。这类案件去年导致至少1名邮递员遇害、31名邮递员受伤。美国一家邮递员工会组织呼吁采取措施打击这类犯罪行为。

据美联社8日援引美国邮政检验局数据报道，2022年美国发生近500起抢劫邮递员案件，较2021年激增78%。绝大多数抢劫案中，犯罪嫌疑人动用了武器。邮政检验局是美国邮政系统执法机构。

从2018年到2021年，抢劫邮递员案件从80起增加到261起，其中武装抢劫从36起增加到154起。

全国邮递员联合会负责人保罗·巴纳说，这一工会组织对越来越多的武装抢劫甚至杀害邮递员的行为感到“愤怒”，“这些攻击完全无法接受”。

据美联社报道，不少案件中，犯罪嫌疑人意在抢夺邮递员开邮箱的专用钥匙，进而窃取邮件。

美国邮政局发言人戴夫·帕尔滕海默8日说，邮政局正着手改进开启邮箱的方式，以减少犯罪分子对邮箱钥匙的觊觎。例如，准备采用“双认证模式”开启邮箱，令犯罪分子即便抢到钥匙也无法开启邮箱。邮政局高层还准备向国会相关委员会汇报就打击犯罪所采取的措施。

巴纳说，针对攻击邮递员案件激增的情况，需要“立即拿出解决方案”，“必须结束邮递员担惊受怕的情况”。



以军空袭加沙地带 造成杰哈德高级官员等9人死亡



洪都拉斯丹利生产雪茄

▲ 5月8日，工人在洪都拉斯南部城市丹利的一家雪茄工厂甄选烟叶。

洪都拉斯是世界优质雪茄的重要出口国，该国南部城市丹利是其雪茄的主要产地，这里适宜的气候和肥沃的土壤赋予烟叶浓郁的香气，一张张烟叶经过严格有序的生产流程，最终变成优质的洪都拉斯雪茄。

▲ 这是5月9日在加沙城拍摄的遭到空袭后失火的建筑。

当地时间9日凌晨，以色列国防军出动战机对巴勒斯坦加沙地带多个目标发动空袭。加沙地带卫生部门说，空袭已造成至少9人死亡。

以色列国防军当天发表声明说，以军战机对巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)目标发动袭击，以军在行动中打死3名杰哈德高级官员。杰哈德稍晚发表声明，确认3名高级官员被以军打死。